

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

2 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നം. 3

22-07-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

ന്ററ് ദിന കർമ്മപരിപാടിയും സഹകരണമേഖലയും

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
<p>ശ്രീ സി എച്ച് കഞ്ഞമ്പു, ശ്രീമതി കാനത്തിൽ ജമീല, ശ്രീ വി കെ പ്രശാന്ത്, ശ്രീ കെ.വി.സുമേഷ്</p>		<p>Shri. V. N. Vasavan (സഹകരണ- രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>	
<p>(എ)</p>	<p>കോവിഡ് മൂലമുള്ള സാമ്പത്തികഘാതത്തിൽ നിന്ന് ഗ്രാമീണ സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയെ കരകയറ്റുന്നതിന് പ്രഖ്യാപിച്ച ന്ററ് ദിന കർമ്മപരിപാടിയിൽ സഹകരണമേഖലയുടെ പങ്ക് വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(എ)</p>	<p>സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ച ന്ററ് ദിന കർമ്മ പരിപാടിയിൽ സഹകരണ മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പദ്ധതികൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു. 1. കെയർ ഹോം പദ്ധതി- രണ്ടാം ഘട്ടം കെയർ ഹോം പദ്ധതിയുടെ രണ്ടാം ഘട്ടത്തിൽ സ്വന്തമായി ഭൂമിയും താമസസ്ഥലവും ഇല്ലാത്തവർക്ക് സംസ്ഥാനത്തെ 14 ജില്ലകളിലും ലൈഫ് മിഷൻ നിർദ്ദേശിക്കുന്ന സ്ഥലത്ത് ഭവന സമുച്ചയങ്ങൾ നിർമ്മിച്ചു നൽകുന്നതിനാണ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്. തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിൽ നിർമ്മിക്കുന്ന ഭവന സമുച്ചയത്തിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ 100 ദിന കർമ്മപരിപാടിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി, ആഗസ്റ്റ് മാസത്തിന് മുമ്പ് പണി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതാണ്. 2. യുവ സംരംഭകർക്കായി സഹകരണ സംഘങ്ങൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്ന പദ്ധതി 100 ദിന കർമ്മപരിപാടിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള ഒരു പദ്ധതിയാണ് യുവജനങ്ങൾക്കായി 25 സഹകരണ സംഘങ്ങൾ രൂപീകരിച്ചു നൽകുക എന്നുള്ളത്. യുവജന സഹകരണ സംഘങ്ങൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ പുരോഗമിച്ചു വരുന്നു. 2021 സെപ്റ്റംബർ 10 ന് മുമ്പ് 25 സംഘങ്ങളും രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പുരോഗമിക്കുന്നു. 3. വനിതാ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ വഴി മിതമായ നിരക്കിൽ മാസ്ക്, സാനിറ്റൈസർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള കോവിഡ് പ്രതിരോധ ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ 10 നിർമ്മാണ യൂണിറ്റുകൾ ആരംഭിക്കുന്നത് വനിതാ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ വഴി മിതമായ നിരക്കിൽ മാസ്ക്, സാനിറ്റൈസർ, ഹാൻഡ് വാഷ്, ക്യാരീബാഗ്, പി.പി.ഇ കിറ്റ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള കോവിഡ് പ്രതിരോധ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ പൊതു ജനങ്ങൾക്ക് വിതരണം</p>

		<p>ചെയ്യുന്നതിനും വനിതകൾക്ക് തൊഴിൽ അവസരം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുമായി 10 നിർമ്മാണ യൂണിറ്റുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. 4. സംസ്ഥാനമാകെ അധികാര പരിധിയോട് കൂടി ഒരു നെല്ല് സഹകരണ സംഘം രൂപീകരിക്കുന്നതിനും, പാലക്കാട് റൈസ് മിൽ മാതൃകയിൽ കട്ടനാട്, അപ്പർ കട്ടനാട് ആസ്ഥാനമാക്കി ഒരു സംഭരണ, സംസ്കരണ, വിപണന സഹകരണ സംഘം രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് 2 ആധുനിക റൈസ് മില്ലുകൾ ആരംഭിക്കുന്ന പദ്ധതി. സംസ്ഥാനമാകെ അധികാര പരിധിയോട് കൂടി ഒരു നെല്ല് സഹകരണ സംഘം രൂപീകരിക്കുന്നതിനും, പാലക്കാട് റൈസ് മിൽ മാതൃകയിൽ കട്ടനാട്, അപ്പർ കട്ടനാട് ആസ്ഥാനമാക്കി ഒരു സംഭരണ, സംസ്കരണ, വിപണന സഹകരണ സംഘം രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് 2 ആധുനിക റൈസ് മില്ലുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതാണ് ടി പദ്ധതി. പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങൾ അംഗങ്ങളായി രൂപീകരിക്കുന്ന ഈ പദ്ധതിയുമായി സഹകരിക്കാൻ താല്പര്യമുള്ള സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ യോഗം (Promoters meeting) സമയബന്ധിതമായി വിളിച്ചു കൂട്ടുന്നതിന് PACS അസോസിയേഷനുമായി ചർച്ച നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. Promoters meeting കൂടി മേൽ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിന് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പദ്ധതിയുടെ ഏകോപനത്തിനായി ഒരു അഡീഷണൽ രജിസ്ട്രാറെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. 5. വിദ്യാതരംഗിണി കോവിഡ് മഹാമാരിക്കാലത്ത് വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ഓൺലൈൻ പഠനം സുഗമമാക്കാൻ, സ്കൂൾ അധികാരികളുടെ സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തലിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ പ്രവർത്തന പരിധിയിൽ വരുന്ന അർഹരായ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് മൊബൈൽ ഫോണുകൾ വാങ്ങുന്നതിനായി ഒരു വ്യക്തിക്ക് 10,000/- രൂപ വരെ പലിശരഹിതവായ്പ ലഭ്യമാക്കുന്ന പദ്ധതിയാണിത്. 6. തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിച്ചു പദ്ധതി സംസ്ഥാനത്തെ പ്രാഥമിക കാർഷിക വായ്പാ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ, സഹകരണ അപ്പെക്സ് ഫെഡറേഷനുകൾ, മറ്റ് സഹകരണ സംഘങ്ങൾ കേരളാ ബാങ്കിന്റെ 769 ശാഖകൾ എന്നിവയിലൂടെ തൊഴിലധിഷ്ഠിതമായ സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട സംരംഭങ്ങൾ, ചെറുകിട കച്ചവടം എന്നീ പദ്ധതികൾക്കായി വായ്പകൾ അനുവദിച്ചു കൊണ്ട് 10,000 തൊഴിൽ ഉറപ്പാക്കുകയാണ് ഈ പദ്ധതിയുടെ ലക്ഷ്യം.</p>
(ബി)	ഈ കാലയളവിനുള്ളിൽ പതിനായിരം പേർക്ക് എങ്കിലും തൊഴിൽ ലഭ്യമാക്കണമെന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ	(ബി) കേരളാ സർക്കാരിന്റെ 100 ദിന കർമ്മ പരിപാടിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സഹകരണ മേഖലയിലെ തൊഴിലവസരങ്ങൾ

	<p>ആസൂത്രണം ചെയ്തിട്ടുള്ള പരിപാടിയുടെ വിവരങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ;</p>	<p>സൃഷ്ടിക്കുന്നതിലേക്കായി വിശദമായ മാർഗ്ഗ നിർദ്ദേശങ്ങൾ പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തെ പ്രാഥമിക കാർഷിക വായ്പാ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ, സഹകരണ അപ്പെക്സ് ഫെഡറേഷനുകൾ, മറ്റ് സഹകരണ സംഘങ്ങൾ കേരള ബാങ്കിന്റെ 769 ശാഖകൾ എന്നിവയിലൂടെ തൊഴിലധിഷ്ഠിതമായ സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട സംരംഭങ്ങൾ, ചെറുകിട കച്ചവടം എന്നീ പദ്ധതികൾക്കായി വായ്പകൾ അനുവദിച്ചുകൊണ്ട് 10,000 തൊഴിൽ ഉറപ്പാക്കുകയാണ് ഈ പദ്ധതിയുടെ ലക്ഷ്യം. ഈ ലക്ഷ്യം കൈവരിക്കുന്നതിനായി എല്ലാ ജില്ലകൾക്കും സ്ഥാപനങ്ങൾക്കുമായി ലക്ഷ്യം വിഭജിച്ച് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. 100 ദിന കർമ്മ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി സർക്കാർ മേഖലയിൽ 11.06.2021 മുതലുള്ള കാലയളവിൽ സഹകരണ വകുപ്പിൽ 15 പേർക്ക് നിയമനം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ വഴി നേരിട്ടും വായ്പ മുഖാന്തിരവും സംസ്ഥാനത്താകെ 3983 തൊഴിൽ അവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
<p>(സി)</p>	<p>സർക്കാർ മേഖലയിലെ പദ്ധതികൾ ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനും പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ ശാക്തീകരണത്തിനും കേരള ബാങ്കിന്റെ രൂപീകരണം എത്രത്തോളം പ്രയോജനം ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്ന് അറിയിക്കാമോ; കേരള ബാങ്കിനെ കൂടുതൽ ശക്തിപ്പെടുത്താൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?</p>	<p>(സി) സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ 100 ദിന കർമ്മപരിപാടിയുടെ ഭാഗമായി ഒന്നാം ഘട്ടത്തിൽ 7076 തൊഴിലവസരവും രണ്ടാം ഘട്ടത്തിൽ 5000 തൊഴിലവസരവും സൃഷ്ടിക്കുവാനാണ് കേരള ബാങ്ക് ലക്ഷ്യം വച്ചിരുന്നതെങ്കിലും 19,536 തൊഴിലവസരങ്ങൾ ബാങ്കിന്റെ വിവിധ വായ്പാ പദ്ധതികളിലൂടെ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. 7460 അധിക തൊഴിലവസരങ്ങളാണ് രണ്ട് ഘട്ടങ്ങളിലുമായി സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുള്ളത്. മൂന്നാം ഘട്ടത്തിൽ ഇതുവരെ 1944 തൊഴിലവസരങ്ങളും സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്ര പദ്ധതിയായ അഗ്രി ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ ഫണ്ട്, Animal Husbandry Infra Department Fund, Pradhan Manthri Formalisation of Micro Processing Enterprises എന്നീ പദ്ധതികൾ കേരള ബാങ്കിന്റെ വിവിധ വായ്പാ പദ്ധതികളുമായി സംയോജിപ്പിച്ച് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ കൃഷി, മൃഗസംരക്ഷണം, മത്സ്യ വികസന വകുപ്പുകളുടെ വിവിധ പദ്ധതികളും ബാങ്കിന്റെ LT അഗ്രികൾച്ചറൽ വായ്പയുമായി സംയോജിപ്പിച്ച് നൽകുന്നുണ്ട്. കോവിഡ് അതിജീവനത്തിന്റെ ഭാഗമായി സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ CHMLS (Chief Ministers Helping Hand Scheme) പ്രകാരം സ്വയം സഹായ സംഘങ്ങൾക്ക് പരമാവധി 4 ലക്ഷം രൂപ വരെ ഗ്രൂപ്പ് വായ്പകൾ അനുവദിച്ചു നൽകി വരുന്നു. മത്സ്യബന്ധന മേഖലയിലുള്ള വനിതകളുടെ ജീവനോപാധിക്കായി Society For Assistance to</p>

Fisher Women (SAF) മായി സഹകരിച്ച് സംഘം വായ്പകൾ നൽകുന്നുണ്ട്. കേരള ബാങ്ക് രൂപീകരണത്തിന്റെ ഫലമായി PACS ലൂടെ കർഷകർക്ക് നൽകുന്ന KCC വായ്പയ്ക്ക് 1% പലിശ കുറയ്ക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. 6% പലിശക്ക് കർഷകർക്ക് നൽകുന്ന വായ്പയ്ക്ക് 3% പലിശ സബ് വെൻഷൻ ലഭിക്കും. (DCB യുടെ ഇടനില മാർജിൻ ഒഴിവാക്കുന്നതിനാൽ 3% പലിശയ്ക്ക് കർഷകർക്ക് ലഭിക്കുന്നു.) മാത്രമല്ല കേരള ബാങ്ക് PACS ന് നൽകുന്ന വായ്പകളിൽ 1% മുതൽ 3% വരെ കുറവു വരുത്താൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആധുനിക ബാങ്കിംഗ് സേവനങ്ങളായ നെറ്റ് ബാങ്കിംഗ്, കോർ ബാങ്കിംഗ്, NEFT, ATM, Fund Transfer ഉൾപ്പെടെയുള്ള എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളും ഇടപാടുകാർക്ക് ലഭ്യമാക്കി ബാങ്കിന്റെ പ്രവർത്തനം കൂടുതൽ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചു വരുന്നു. സംസ്ഥാനത്ത് സഹകരണ മേഖലയിൽ പുതുതലമുറയുടെ പങ്കാളിത്തം ഉയർത്തുന്നതിന് ഇന്റർനെറ്റ് ബാങ്കിംഗ്, മൊബൈൽ ബാങ്കിംഗ്, ഇ-പെയ്മെന്റ് സിസ്റ്റം, RTGS/NEFT സമ്പ്രദായങ്ങളിലൂടെ സാധിക്കും. ഇത് കേരള ബാങ്കിനെ കൂടുതൽ ശക്തിപ്പെടുത്തും.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ